



## ПРОФЕСОРУ

### ПЕТРЕНКУ ВАСИЛЮ ІВАНОВИЧУ — 50 РОКІВ

12 січня 2002 року виповнюється 50 років від дня народження завідувача кафедри фтизіатрії з курсом пульмонології Національного медичного університету ім. О.О. Богомольця, доктора медичних наук, професора Петренка Василя Івановича.

В.І. Петренко народився на Київщині. В 1967 році закінчив 8-річну школу. З 1967 по 1971 рр. навчався в Чорнобильському медичному училищі, після закінчення якого працював фельдшером на селі. В 1971 році був призваний до лав Радянської Армії. Демобілізувавшись, в 1973 р. поступив на лікувальний факультет (вечірнє відділення) Київського медичного інституту (нині Національного медичного університету ім. О.О. Богомольця), який закінчив із відзнакою в 1980 році, був занесений до Золотої книги Пошани інституту та рекомендований на наукову роботу.

З 1980 року розпочалась трудова діяльність ювіляра на кафедрі фтизіатрії з курсом пульмонології Національного медичного університету ім. О.О. Богомольця. В стінах цього закладу понад 20 років В.І. Петренко успішно займається науковою, лікувальною та громадською роботою, пройшовши шлях від старшого лаборанта, з 1982 року — асистента, з 1991 — доцента до завідувача кафедри фтизіатрії з курсом пульмонології — з 1997 року.

В.І. Петренко одним із перших в Україні вивчав особливості фармакокінетики протитуберкульозних препаратів у хворих із легенеvim серцем. Ці дослідження були узагальнені в кандидатській дисертації “Содержание и коррекция применения изониазида, рифампицина и стрептомицина у больных туберкулезом, осложненным хроническим легочным сердцем”, яку він захистив у 1986 році.

Подальші наукові розробки В.І. Петренка пов'язані із дослідженням ролі біологічно активних речовин в патогенезі туберкульозу і неспецифічних хвороб органів дихання, а також питанням екологічної пульмонології. Найбільша увага приділялась вивченню метаболізму лейкотрієнів, простагландинів, простагландинів, циклічних нуклеотидів, а також міжклітинним особливостям їх взаємодії та впливу на біорегуляторні системи організму.

Про високу ерудицію ювіляра як вченого свідчать проведені ним експериментальні дослідження, спрямовані на вивчення молекулярних механізмів дії препаратів, що використовуються для лікування туберкульозу, на рівні універсальних сигнальних систем клітини.

В результаті обґрунтування і узагальнення отриманих даних була визначена принципова можливість фармакологічної корекції порушень системи ейкозаноїдів і циклічних нуклеотидів, які виникають у хворих на туберкульоз і обґрунтована доцільність використання в комплексному лікуванні туберкульозу есенціальних фосфоліпідів, нестероїдних протизапальних препаратів і флавоноїдів.

Результатом проведених досліджень явився захист докторської дисертації на тему: “Система ейкозаноїдів і принципи фармакологічної корекції її порушень у хворих на туберкульоз легень (клініко-експериментальне дослідження)” в 1997 році.

Значну роботу виконує В.І. Петренко як завідувач опорної кафедри. Він є співавтором підручника “Фтизіатрія”, типового навчального плану і програми підготовки магістрів медицини із спеціальності “Фтизіатрія”, навчальної програми по фтизіатрії для студентів вищих медичних закладів. Його перу належить також видані друком 18 методичних рекомендацій та 120 праць в журналах і збірниках.

В.І. Петренко успішно готує висококваліфіковані кадри з фтизіатрії і пульмонології. Під його керівництвом виконані і виконуються кандидатські та докторські дисертації, навчаються аспіранти і клінічні ординатори. Він є прикладом вдумливого клініциста, досвідченого педагога та науковця.

Професор В.І. Петренко — людина глибокої порядності і людяності, працелюбний, високо ерудований і далекоглядний фахівець, талановитий керівник та організатор. Висока відповідальність, вимогливість до себе, доброзичливість, вміння згуртувати і спрямувати колектив співробітників та студентів — основні риси його характеру.

За заслуги по відродженню духовності в Україні професор Петренко В.І. нагороджений Орденом Святого Архистратига Михаїла.

У цей урочистий день щиро вітаємо Вас, вельмишановний Василь Іванович, з ювілеєм! Від щирого серця бажаємо Вам міцного здоров'я, душевного спокою і тепла, творчої наснаги і невичерпної енергії, подальших успіхів і наукових досягнень.

Хай у Вашому домі завжди панує любов і злагода, а Ваші рідні та близькі не знають смутку.

Щастя Вам, дорогий Василь Іванович!

*Правління Асоціації фтизіатрів і  
пульмонологів України*

*Національний медичний університет  
ім. О.О. Богомольця, колектив  
кафедри фтизіатрії з курсом пульмонології*